



ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

<p>№ 93, Пятница 25 авг. (7 сент.) 1917 г.</p>	<p>ГОДЪ ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ.</p>	<p>№ 93, Пятница 25 авг. (7 сент.) 1917 г.</p>
<p>ВЪ КОНТОРЪ РЕДАКЦИИ принимается объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к., на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строку. Печатаются многоразовныя объявленія—по соглашенію.</p>	<p>Условія подписки: на 5 мѣс.—5 р. 50 к. (съ доставкой) на 3 мѣс.—4 р. на 1 мѣс.—1 р. 75 к. Подписочная продажа №№ по 6 копеекъ. Полписка принимается: Семипалатная, д. Алексеева, у стам. Л. Я. Черноплава и уг. Атракцанской и Соборной д. Земцовой, въ Кіевѣ, скандл. Вр. Св. Василья. Телеф. 312.</p>	<p>Къ свѣдѣнію авторовъ: Присылаемая рукопись должна быть написана на одной сторонѣ листа, и съ помѣткой „платная“ или „бесплатная“. Не принятыя къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать кратко и кратко.</p>
<p>Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, зданіе Экспіриальной типографии у дѣтняго Собора. Телефонъ № 279.</p>	<p>Адресъ редактора Ник. Из. Остроумова Селезневская, № 178, Тел. 139.</p>	

Волостные и сельскіе комитеты! Дайте лучшему хлѣба. Не зарывайте хлѣбъ какъ таланты въ землю и не подавайте камня вмѣсто хлѣба. Будьте христианами и гражданами. въ тяжелое время. Не губите Россію и армію!

**И спрашивалъ Его народъ:
„что же намъ дѣлать?“**

(Лук. гл. 3, стих. 19)

Рига взята. Дорога открыта на Петроград. Дисциплина въ арміи не восстановлена. Въ тульскую Родина на краю пропасти. Странѣ грозитъ голодъ. Люди живутъ на настоящихъ дѣмѣхъ, не зная, что будетъ завтра...

Тысячу разъ лучше люди твердили, предупреждали и обыкновенными словами и грозными, улажными, искли нечеловѣчскія слова, но и сверхчеловѣчскія усилія разрухи не предупредили, не остановили. Призывали всѣхъ безъ исключения гражданъ проникнуться опасностью, сплотиться предъ надвигавшейся грозой, забыть домашнія партійныя разногласія, объединиться... Созвали Московское Совѣщаніе, усилка, по видимому все иже. У вѣрующихся остается еще надежда на Всероссийскій Церковный Соборъ, который найдетъ новые слова, слова, идущія отъ Св. Церкви, послѣднія слова къ 120 миллионному православному населенію... о покаяніи.

Наши Моисеи, наши вожди народныя, сказали все, что могли. Очевидно за пророками, духовными вождями. Припоминается протѣя, но ужасная, по своей простотѣ, слова Евангелия:

Авраамъ сказалъ ему (боготому): и нѣтъ стѣнъ Моисей и пророки: пусть слушаютъ ихъ...

Онъ же сказалъ: нѣтъ, отецъ Авраамъ! но если кто изъ мертвыхъ придетъ къ живымъ, погубитъ ихъ.
Тогда Авраамъ возразилъ ему: если Моисей и пророки не слушаютъ, то если бы кто и изъ мертвыхъ воскресъ, не повѣрять. (Лк. гл. 16, 29—31).

Граждане! не будьте „мѣста хученія“, на край бѣды. „Мѣста хученія“, въ эту минуту наши пророки, въ былыя времена спасители отечества, наши Гермогены, Минины, умоляютъ Авраама послать къ намъ кого либо изъ мертвыхъ. Но вѣдь этого не будетъ, никто изъ мертвыхъ не придетъ къ намъ, ибо и у насъ есть свои Моисеи и Пророки и больше этого не дастся намъ, какъ было давно и многимъ, многимъ народамъ, уже исчезнувшимъ съ лица земли. Судьба наша предрѣшается нашимъ послушаніемъ, нашимъ вниманіемъ къ своимъ Моисеямъ, своимъ Пророкамъ, которые даны намъ

въ лицѣ нашихъ лучшихъ людей, съ громкимъ воплемъ призывающихъ насъ, быть жокель въ послѣдній разъ, къ покаянію для спасенія родины.

Но въ моменты самой жестокой, самой очевидной опасности мы недоумывающе спрашиваемъ себя: въ чемъ покаяться? О, если бы мы знали, въ чемъ покаяться, тогда бы мы, конечно, рисковали, Такова судьба отбѣднѣвшихъ людей, такова судьба народовъ, такова судьба всего человечества. Въ моменты самого низкаго паденія люди не видятъ, не сознаютъ своего паденія. Если же мы сами еще не видимъ своихъ преступленій, или не сознаемъ ихъ, то послушаемъ величайшаго проповѣдника о покаяніи, который нѣкогда вызывалъ къ человѣчеству:

Сотворите же достойные плоды покаянія...

И спрашивалъ Его народъ: что же намъ дѣлать?

Онъ сказалъ имъ въ отвѣтъ: у кого две овцы, продай одну, и купи за нее овцу, и у кого есть нища, дай нищему...

Милитаризмъ отвѣчалъ: ничего не требуется больше, армия—никогда сама.

Войска же сказали: ничего не бойся, не клеветай, и доведетесь своимъ желаніемъ. (Лк. гл. 3, 8—14)

Во все времена человечество остается все то же, все съ тѣми же преступленіями другъ противъ друга. Вышшая добродѣтель—это безграничная любовь, готовая душу положить за ближняго своего. Эту вышшую любовь къ родинѣ проявляютъ наши доблестные воины, умирающие сотнями тысячъ на поляхъ сраженія. Какъ бы ни омрачались въ послѣдніе дни былія мощь нашей арміи, все же мы въ неплатимъ долгу предъ нею, ибо въ теченіе трехъ лѣтъ она стоить предъ лицомъ неприятеля, защищая родину, правда ослабѣвшая, но все еще вѣрная своему долгу. Вышій грѣхъ и преступленіе—это предательство родины, что желаетъ душить свою спасити, тотъ погубитъ ее.

Но пусть не будутъ несправедливы къ воинамъ остающіеся въ тылу. Во время народныхъ бѣдъ должны быть все готовы на жертвы. Напоминающимъ воинамъ ихъ долгъ предъ родиной, необходимо и тылъ очистить отъ преступленій. Покаяніе должно быть всенароднымъ, всѣ должны слышать голосъ вопиющаго въ пустынь.

Итакъ, граждане, принесемъ все-

народное покаяніе.

Воины—десертиры—въ постыдномъ бѣгствѣ, въ гнусныхъ насилдіяхъ надъ тѣми, кого вы призваны защищать.

Воины въ тылу—въ нежеланіи идти на фронтъ на помощь героямъ умирающимъ за родину.

Милліоны ерм, фабриканты и торговцы—въ жадномъ стремленіи увеличить свои миллионы за счетъ народныхъ бѣдъ.

Рабочіе—въ переодѣжкѣ своихъ трудовъ, въ непрерывныхъ требоваціяхъ повышения заработной платы.

Крестьяне—въ угрозахъ умиротворить голодомъ города.

Партійные работники—въ ожесточеніи другъ противъ друга, въ братоубийственной распрѣ.

Всѣ вообще—въ легкомысліи и безопасности въ разгулѣ страстей, въ безразличіи къ пришествіямъ.

Рабочіими, грабителями и спекулянтами! побойтесь Бога!

Родина гибнетъ! Судь Божія совершается!

Неотложныя задачи настоящаго грознаго момента.

Ни для кого уже не тайна, что немцы больше не скрываютъ своихъ плановъ по захвату Петрограда, этого „русскаго омака“ въ Европу и всего нашего Балтійскаго побережья. А какъ знать, что врагъ, въ случаѣ успѣха, опыннѣнныя побѣдами, не двинется и къ сердцу Россіи, послѣднему оплоту Русскаго Народнаго духа—пернопредельной Москвѣ?

И тогда все можетъ погибнуть! И вотъ, что-же теперь дѣлать предъ лицомъ столь грозной возможности опасности? Неужели въ безсиліи опускать руки, лишь только охая, да вздыхая? Нѣтъ, отнюдь, нѣтъ! Мокруму и раскрывающуюся курицу и ворона клевать“. Сего да не будетъ! „Что русскому по плечу, то немцу—смерть“, говоритъ испытанная мудрость народная.

Повелителю наслало время—мощно встряхнуть всей Россіи и дружно стать всему народу на защиту Родины и свободы.

Такъ сплотимъ же тѣснымъ кольцомъ, прежде всего, доблестно сограждане, и съ полнымъ довѣріемъ объединимся вокругъ нашего временнаго Верховнаго Правительства, ставшаго во главѣ Спасенія Россіи,—

всячески поможемъ ему въ такія тяжелыя, рывковыя минуты и словами, и дѣломъ.

Въ частности. Дороге за истинными родину, на наши христіянскія бивые воины! Крѣпко побойтесь противъ врага! Не попустите ему восторгивающую надъ дорогою отчаянію! Вѣрныи и надежныи, что съ восторгомъ и лаврами мы будемъ встрѣчать Васъ, какъ побѣдителей въ женонемъ исходѣ войны, при возвращеніи Вашемъ на родину, а не со срамомъ и позоромъ, какъ разгромленныхъ ненавистными тевтонцами. Дайте же врагу хорошій урокъ, чтобы „впредъ ему не поазило было“.

Дороге то ващири—рабочіе! Въ изобиліи снабдите Русскую армію боевыми снарядами и оружіемъ, ибо помимо личнаго мужества для побѣды это дѣло необходимо. Вѣдь сами знаете, съ какими руками, безъ снарядами и орудій, борьба не возможна. Вѣсьмъ известна была воинская доблесть русскаго солдата, пусть узнаетъ миръ и не меньшую патристическую доблесть русскаго рабочаго. И мы также восторженно будемъ привѣтствовать и Васъ, дорогие товарищи, какъ тыловыхъ побѣдителей. Поработайте же со всѣмъ напряженіемъ на оборону отчины, не теряя ни одной, ступень дорогихъ, свободной минуты у Вашихъ рабочихъ станковъ!

А мы, безбѣзнецораждане, не дадимъ деньги и средства на изготовленіе такъ необходимыхъ орудій и боевухъ снарядамъ—будемъ-те охотно подписываться на Заемъ Свободы, всякій-кто сколько можетъ по своей совѣсти свободнаго гражданина!

Пахари—хлѣбборяды, помѣшники и землевладельцы! Теперь же поставьте весь избушко хлѣба для арміи и неизбужаго населенія и не оставляйте безъ обработки и обсебнѣнія ни одной полосы земли,—сами знаете, какъ это важно и необходимо.

О о пастыри духовныя, г. учителя и учительницы на народныхъ! Помогите и Вы во всемъ, чѣмъ для Васъ доступно—и личнымъ участіемъ, и словомъ убѣжденія, въ особенностіи, среди суроваго населенія, въ масѣ кореннаго Васъ несомнѣнно, представляете живую и дѣятельную моральную силу!

Словомъ, немедленно-же осталимъ

Церковно-Епархиальный Советъ объявляет,

что избранный на Епископа церкви Рязанской Смиритель Сапожков, Духов. Училища Архимандритъ Серафимъ 23-го сего августа мѣсяца прибылъ въ Рязань изъ Москвы съ засѣдания Собора. Желание Рязан. Епарх. Собора, что бы хиротонія Архимандрита Серафима, какъ первое избрание пастыря Рязанской, была совершена въ Рязани. Св. Синодомъ удовлетворено; нареченіе же Епископа будетъ совершено въ субботу—26-го, хиротонія 27-го—въ воскресенье.

Для совершения хиротоніи Св. Синодъ командировать члена Синода преосвященнаго Михаила Епископа Самарскаго.

Прибудутъ для участія въ совершении хиротоніи Преосвященные: Григорій Епископъ Бакнинскій и Феодоръ Епископъ Старобульскій.

Свщ. И. Черновъ.
Дьяковъ К. Паштовъ.
пе. П. Лавовъ.

МОСКВА 23. 8. Главный комитетъ Всероссийскаго союза городовъ совмѣстно съ Москвѣ 1. 10 седьмой сѣзду союза городовъ.

Церковный Соборъ.
Вчера въ засѣданіи церковнаго совѣта Собора рассмотрѣны проекты соборнаго посланія чадъ православныхъ, проектъ обращенія къ арміи. Открылся второй Всероссийскій сѣздъ мѣщанъ.

ПЕТРОГРАДЪ 23. 8. Министерство финансовъ разработало проектъ общаго учета особаго комитета по сокращенію государственныхъ расходовъ.

СЛУХИ О ХОЛЕРѢ.

ТИФЛИСЪ 22 авг. Російской консулу въ Мелетѣ телеграфировано: до 3 авг. было 32 случая холеры, изъ нихъ 25 окончились смертью, а также въ три дня заболѣло 238, умерло 202, надъ прибывшими установленъ надзоръ.

СЕВЯСТОПОЛЬ 22 авг. Нашъ судъ уличилъ неври телеской караванъ парусниковъ съ грузомъ.

Со съезда Старобульцевъ.

МОСКВА 23. 8. Старобульскій сѣздъ высказался за необходимость организации на мѣстахъ старообульцевъ политическихъ комитетовъ, которые должны имѣть руководящую роль среди старообульцевъ, избирать какъ въ Удѣлительное Собраніе такъ и въ мѣстныя общественныя учрежденія и организации. Высказано пожеланіе, чтобы старообульцы участвовали въ выборахъ самостоятельно; блокъ же возможенъ лишь съ кавказцами и народными социалистами.

что по общему мнѣнію въ редакцію много разныя члены кипира въ сѣдлѣ, приходятъ, а потому и прелесть, свѣтъ, пастыри, жила подуть, какъ мѣста, но профриво ли это? действительно ли это? не обманъ ли это со стороны тѣхъ, кто сообщаетъ факты м. б. въ извѣстномъ и выгодномъ для себя видѣ? Даже, если это и профриво (нар. «пьянодымова» въ М. 7 Черныговъ, С. в. «Еще о кипирахъ въ Сев. Вѣер. Ц. О. Вѣт»), такъ и потому не стоитъ воисключительно фактамъ, судить обо всѣхъ кипирахъ, которые въ большинствѣ случаевъ являются безбѣдными, неуважаемо и обездоленно, отъ то причины, главнымъ образомъ и лишняя ихъ возможности быть полезными дѣятельству въ дѣлѣ стронія свободной Церкви. Ихъ дѣятельствіе, истребленъ въ рамкахъ подчиненія, и притомъ во всемъ смодиръ ихъ руки, своихъ священниковъ и мольбахъ, ихъ гонимъ на сѣдлѣ и давали трѣть голоса, у нихъ парализовали въисключенію всуюкую самостоятельность и здругъ отъ нихъ требуютъ чего то, ихъ обезпечили и поставили въ видѣ во Всероссийскій церковной органъ. Была, какъ не ужасно жено (околомы кипира, же же для имѣютъ образованіе 1) школьно, 2) для поступления на школьники необходимо, быть знакомъ 3) для получена старика окаянны, 4) для получена дьяконовскаго мѣста знакомъ, а разъ существуютъ,

ХИРОВИЦА

Мруженіе пассажирскаго поезда.
Въ 12 верстахъ отъ Рязани на развѣдкѣ 14 с. о. к. по казанской дорогѣ пассажирскій поездъ № 19, шедшій изъ Казани, на всемъ ходу падѣлъ на стовпѣи на развѣдкѣ товарнаго вагона. Катастрофа была сильная. Нѣскольکو вагоновъ оказались разбиты. Пока вывезено 6 вагоновъ, равено 17. Путь еще не очищенъ. По пути разсыпана росль чѣзъ разбитыхъ товарныхъ вагоновъ. Изъ одного разбитаго пассажирскаго вагона нѣкоторые пассажиры остались невредимыми.

Топливо.

Возмущившаяся вчера въ пойдѣи на мѣсто заготовки дровъ для города (дѣтъ Петровъ-Соловьевъ) комиссия пришла къ слѣдующимъ результатамъ: составлена часть дѣла, предназначенная къ разработкѣ, оставленъ неразработано, чтобы на случай нужды крестьянъ въ древесномъ подбѣлочномъ материалѣ можно было изъ этого источника удовлетворить нужды крестьянъ. Вопросъ можно считать улаженнымъ.

О топливѣ.

Вчера состоялось засѣданіе районныхъ представителей по вопросу о распределеніи дровъ. Постановлено: плату за дрова съ выдѣлки талоновъ принимать въ почетныхъ дѣлахъ черезъ ответственныхъ артельщиковъ; для 2—3 районовъ предпологается

денежная комиссия и взаимномъ, но значить и вселось въ образовательной отношеніи совершенствуется болѣе и болѣе, но во мѣрѣ того какъ они болѣе держить знакомство, они болѣе обогащаются и анализируютъ, а въ болѣе образъ, если не окончатъ семинария, то обяжутъ болѣе ладный для получения того, для другого мѣста держить существующее взаименіе. И если Соколовъ этого не знаетъ, то дуетъ обратитъ къ любому сопостороннему швейцару (онъ ему разъяснитъ все это) много же мнѣи на Епархиальномъ сѣздѣхъ съ образованіемъ всего лишь изъ сельской школы, а мнѣи и трѣть грамотные и здругъ мирные въ дѣлѣ стронія епархія скажутся намодѣи, а кипираи въборотъ отгавие, мирные водные, а кипираи дѣтъ, аѣтъ уже то что похоложе на дѣстѣ и дѣстѣ самую наукою. Дѣа и самая стъ, «Кипиркъ» не есть ли такая же несправедливая агитация противъ всѣхъ низшихъ кипирковъ и правыхъ и вѣновныхъ, за исключеніемъ окончившихъ семинарію.

И напередъ противъ завѣщанія за свои бытъ можетъ рѣшиться, и въ общеніи, и въ послѣдствіи, у вполнѣхъ жено служебныхъ умженіе на пробыи и настояще. Такъжѣ достояніи иеревъ тоже не мало и и, душою, ихъ не гоить, какъ въ приходѣхъ, а наоборотъ, узнавать, какъ приходить, такъ и кипиръ, доразятъ имъ и противъ нихъ

одинъ артельщикъ; стоймость разработки дровъ, городскимъ обществъ будетъ находиться въ зависимости отъ разстоянія.

Предполагается для 2—3 районовъ арендовать складъ для мелкой (аршинами) продажи дровъ. Проведеніе всего намѣнаго плана въ жизнь предпологается въ концѣ августа или въ началѣ сентября.

Продовольствіе.

Вчера Управой получено для города одинъ вагонъ пшеничной муки и одинъ вагонъ ржанъ; послѣдній лотъ—цѣль отгравлена на мельницѣ въ помолъ. До воскресья городъ обезпеченъ хлѣбомъ.

Продовольствіе.

Городской Управой совместно съ губ. комитетомъ по топливу закуплено 30.000 пудовъ пшеничной муки, гарантированного анализа и 50.000 пуд. ржанъ; о погрузкѣ и вывозѣ продуктовъ возбудено ходатайство.

Мыло.

Въ виду высокихъ цѣвъ и великаго выдѣа Городской Управой проектируется устройство завода для выдѣлки мыла. Для осуществленія этого предпріятія возбудено ходатайство предъ главнымъ комитетомъ союза городовъ о субсидіи; предполагается добиться хиротонарнаго правительственнаго займа.

Всегда желательство, чтобы эти проекты были осуществлены.

И. Ф. Перовъ.

Бывшій Инспекторъ Рязанской Духовной Семинаріи Иванъ Федоровичъ Перовъ, имѣя тридцать основанной въ г. Тулѣ гимназій, но желанію многихъ, уважающихъ и почитающихъ его лицъ, какъ намъ сообщаютъ имѣть отразилъ 5-го сентября сего года орокопультій въбѣи своей педагогической дѣятельности и дѣятельности основанной ихъ гимназій.

Краткія свѣдѣнія о службѣ юбиляра редація дастъ на дняхъ.

невозможна никакая сѣдлѣи, да ожъ и сама пойдуть что статья въ не закончатъ ихъ, пусть же выискала, но оинъ стаетъ Ан. Павловъ. Отны, не раздѣржате чадъ своихъ...» (Ефес. 6, 4).

Кипиркъ.

Разсѣдованіе контрреволюціоннаго заговора.

ПЕТРОГРАДЪ 23 авг. Разсѣдованіе контрреволюціоннаго заговора ведется весьма энергично; установлена связь артельщиковъ въ послѣдствіи для выдѣлки хлеба въ «Кипиркъхъ, аны, бѣнжикъ большому царю съ икторными дѣятельными города князя. Многие фактически же участвовали въ заговорѣ, лишь косвенно связались въ него. Собраться крупныя суммы, жорбидная нозога не сѣю предстала само дѣломъ на котораго дѣють деньги. Цѣль заговора обнаружена не только въ Петербургѣ, но также развѣданы Москву, Кіевъ, Одесу, даже Сибирь.

Порядокъ хиротоніи Епископа.

(Дѣ 27 августа).

27 августа у насъ въ Рязани продолжается не бывалое здѣсь торжество: рукоположеніе перваго избраннаго Епископа. Вѣроятно очень многимъ изъ Рязанцевъ не пришлохило видѣть этого церковнаго торжества. И очень многие по старатаю быть въ соборѣ въ это время. Лучше будетъ присутствовать и воспылать всѣмъ народомъ слово «акосль!» (достойнъ!), если всѣмъ присутствующимъ напередъ будетъ извѣстѣнъ весь порядокъ рукоположенія. Такъ какъ въ порядкомъ хиротоніи во Епископа познакомиться негдѣ, то мы и хотимъ указать на это, чтобы въ Рязани въ своихъ читателяхъ, которымъ хиротонія во Епископа неизвестна.

1. Нареченіе.
Прежде всего происходитъ такъ называемое нареченіе Епископа. Здѣсь избранное церковноио лицо наименовывается согласно избранію во Епископа такого то города. У насъ во Епископа Рязанскаго и Зарайскаго. Нареченіе у насъ предположено наканунѣ, т. е. 26 августа. Оно должно происходить такъ. Въ указанное время, и въ указанномъ мѣстѣ—въбѣтъ тамъ же, гдѣ происходили и выборы Епископа, т. е. въ залѣ Епархиальнаго Училища или въ Крестовой, собирается всѣ участвующіе въ рукоположеніи Епископы—Михаилъ Самарскій, Феодоръ Старобульскій, Григорій Бакнинскій (бывш. о. ректоръ Ряз. семинаріи), Епископъ Павелъ Михайловскій, и другіе Епископы, выражавшіе желаніе участвовать въ хиротоніи перваго Епископа избраннаго Рязанскимъ Епархиальнымъ Соборомъ; къъ сообщалось нашимъ корреспондентомъ на Всероссийскомъ Помѣстномъ Соборѣ, въ Москвѣ,—по происхожденію Рязанцы и бывше питомцы нашихъ же духовныхъ училищъ и Семинарій. Они облачатъ въ мантию, а первый т. е. въ данномъ случаѣ вѣротно Михаиль Самарскій возложитъ еще по рукамъ и сверхъ мантии оинформъ, т. е. облачатся такъ, какъ архіерей облачались для выхода первыи разъ на всеннойю на литію. И судить въ сѣдлѣ по старшинству. Затѣмъ открываютъ двери въ церковь и оттуда клерикамъ, протоіакомъ и иподиаконамъ приводятъ къ сидѣющимъ архіереямъ нарекаемаго во Епископа. Всѣ сопроложающіе его лица будутъ въ облаченіи, при чемъ клерикамъ съ крестомъ на бѣдѣ, а иподиакомъ со св. водою. Нареканіемъ возмѣстъ благословеніе у всѣхъ Епископовъ, по старшинству ихъ. И затѣмъ стаетъ посредникъ. Ему будутъ прочитано опредѣленіе Св. Синода въ такихъ выраженіяхъ: «Михаиль Самарскій, избранній Всероссийскій Православный Всероссийскій Синодъ, благословляетъ Вашу святыню быть Епископомъ богоспасемыхъ градовъ Рязани, Зарайска и т. д.» Онъ долженъ отвѣтить: «благодарю, принимаю, и ничего противъ не говорю».

Затѣмъ Архіерей встаютъ и одинъ, безъ участія пѣвчихъ, хотя они здѣсь же присутствуютъ, совершаютъ краткое молебствіе. Сами Епископы будутъ читать «Царю Небесному», «Трисвѣтъ» и «Стеи Нашу». Затѣмъ одинъ изъ Епископовъ проглотитъ тропарь и кондакъ св. Троицы. Потомъ первый изъ нихъ скажетъ актено, а остальные будутъ пѣть «Господи помилуй!» 3-жды. На актени будетъ приравлено прошеніе. Оно всесвѣтѣмъ Архимандритъ Серафимъ, новоизбранномъ во Епископа богоспасемаго града Рязани». И

потом отпустить Праздника св. Троицы.

Посль отступа новозабранный по Епископа долженъ сказать рчь. Когда онъ ее окончитъ, всь Епископы опять садуть и посаждать уже съ собою нареченнаго во Епископа Архимандрита Серафима.

Когда Епископы и Архимандритъ Серафимъ садуть, будетъ провозглашено и пробито уже пвчницы, многоглыте Богоянминой державъ Россійской, Св. Синоду и нареченному во Епископа Рязанского. Во время многоглыты св. Синоду Епископы будутъ сидеть, во время третьяго многоглыты нареченный во Епископа встаетъ и кланяется всьмъ.

Посль многоглыты перерий Епископы благословятъ его крестомъ и опроритъ св. водою. Этими нареченими окончатся.

При наречении могутъ присутствовать всь желующие изъ членовъ Рязанской паствы.

Вь завтращнемъ № Голоса Свободной церкви будутъ помщены свдвнїя о порядкѣ самой хиротонїи.

В. Черкасовъ.

Нь свдвнїю клира и мирнй Рязанской Епархїи.

Журналъ Рязанского экстреннаго Съезда до сихъ поръ не могъ быть отпечатанъ отдвльными брошюрами. Предлагалось закъмъ отпечатать его въ частной типографїи, но и отъ этого пришлось отказаться, такъ какъ цна этого типографїи была назначена недоумѣрно високою.

По соборью съ депутатами экстреннаго Съезда 8—9 июля Августа въ своемъ журналъ этотъ печатать въ пвчкѣ ускоренно въ самой газетѣ „Голосъ Свободной Церкви“, а во впаветчїиа всего отдвльные оттиски разошлеть по 3 экземпляра на каждую церковь со высказаннею стоимостью, согласно общему желанїю депутатовъ Съезда.

не разработать также вопросъ и о материальномъ обезпеченїи расходовъ по содержанию церковно-окущихъ зданийъ Советовъ.

По вопросу переизбранїя Благочинныхъ въ епархїи на новыхъ выборахъ началъ. Епископомъ Модестомъ уже сдвлено распоряженїе; тамъ, гдѣ еще переизбрание не совершено, необходимо совершить его въ возможно близкїи сроки, при чемъ избирателямъ необходимо предварительно тщательно разработать въ пригодности представляемаго кандидата къ утвержденїю его въ Благочиннической должности, чтобы не было недоразумѣнїй.

Лица, избраннаго Майской сессїею Съезда въ качестве делегатовъ на Всероссийскїй Съездъ духовенства и мирнй въ Москву,—были Епископомъ Модестомъ утверждены въ своемъ назначенїи. Такихъ какъ о выработанныхъ на этомъ Съездѣ резолюцїяхъ и о вынесенныхъ впечатлительныхъ могутъ ознакомить настоящїй Епархїальный Съездъ сами эти делегаты, то Епископъ Модестъ находитъ возможнымъ освободить отерминаскїй Епархїальный Съездъ лишь по одному постановленїю, именно: по вопросу о новомъ пропорциональномъ раздѣлѣ братской доходности между членами прїята. Епископъ Модестъ по этому предмету отправилъ запросъ въ Свѣтлїй Синодъ, съ указанїемъ, что Рязанскїе Епархїальные Съезды предвѣщаютъ дѣлать доходность такъ: 2 части священнїку, 1-ю диакону и 1-ю псаломщику. Изъ Свѣтлїаго Синода по этому запросу отбавно не получено; но уже съ Всероссийскаго Съезда делегатами привезена резолюцїя, что братская доходность должна дѣлиться имено по такому же расчету, какой установленъ и на Рязанскомъ Епархїальномъ Съездѣ Майской сессїи; следовательно, постановленїе это должно войти теперь въ силу и объ этомъ будетъ оповѣщено духовенство епархїи въ самомъ ближайшемъ времени.

ЖУРНАЛЫ

Пюньской сессїи 2-го экстреннаго Епархїального Рязанскаго Съезда духовенства и мирнй 1917 г.

1917 г. 19 июля. Согласно на избранїе Епископа на настоящїаго Съезда. Согласно заявленїю Председателя Съезда Г. Веселовскаго, Епархїальный Съездъ духовенства и мирнй желаетъ бы, чтобы каждый изъ монастырей, мужскихъ и женскихъ, прислалъ по одному представителю съ правомъ голоса при избранїи Епископа. Поручаю секретариату съезда от моего имени разошлеть по мужскимъ и женскимъ монастырямъ срочныя телеграммы, коими предложены члены монастырскимъ немедленно избраться отъ своего монастыря по одному лицу для участїи въ выборѣ Епископа. 29 июля. Епископъ Модестъ.

Обузданный вопросъ о выборахъ кандидатовъ на вдовствующую Рязанскую кафедру Епископа. Епархїальный Съездъ постановилъ приступить къ выбору кандидата во Епископа въ настоящую сессїю и пригласить къ участїю въ этихъ выборахъ представителей отъ монастыря Рязанской епархїи въ количествѣ равномъ числу монастырей, представивъ президенту Съезда конвентуа установить способы избранїя упомянутыхъ отъ монастыря на Рязанскїй Епархїальный Съездъ. Срочномъ выбора кандидата во Епископа назначаются предвостой четвртѣ, 22-го сего іюля велекорн. Предвостой Съезда С. Веселовскїй.—Члены Съезда: Протоиерей Павелъ Алфеевъ, А. Филаловскїй, Свѣтл. А. Фортисскїй, Прот. А. Лукинскїй.

№ 1642. 1917. 30 іюля О. о. А. Я. Прокофїевъ, А. И. Малозоровъ, Е. Мельковъ, нс. В. Д. Прохоровъ, В. И. Орловъ допускаются съ 1 іюля къ исполненїю обязанностей Членовъ Консисторїи. Консисторїа немедленно затопить предвостановленїе въ Св. Синодѣ объ ихъ утвержденїи.

Избранные въ Родки. Комитетъ также утверждоженъ, равно какъ и избранные въ Рязань. Комитетъ. Ек. Модестъ.

1. Утреннее засѣданїе 19 іюля. На основанїи журнальнаго постановленїа Рязанскаго Епархїального Съезда духовенства и мирнй 15—20 июля 1917 г. настоящая сессїя Съезда имѣетъ продолжать прерваннаго занятїа Майскаго Съезда, при участїи тѣхъ же депутатовъ отъ Благочинническихъ округовъ епархїи и тѣхъ же представителей отъ духовно-учебныхъ заведенїй епархїи, которые участвовали и въ Майскомъ Епархїальномъ Съездѣ.

Съездъ открывается, при наличномъ участїи 141 лица, молитвою и слѣдующею, непосредственно за нею, рчью Епископа Модеста.

Въ своей рчи Епископъ Модестъ отмѣтилъ, что проведенїй имъ мѣсяцъ въ предѣлахъ Рязанской епархїи далъ ему нѣкоторую возможность узнать жизнь епархїи. Во время майской сессїи Съездъ сдвдлать рядъ постановленїй по первому управленїю, въ настоящїи же сессїи Съездъ, по желанїю Епископа, необходимо эти постановленїя довести и договориться въ своихъ сужденїяхъ до конца, чтобы не было недомолвокъ по той или иной сторонѣ первой работы. Далѣе Епископъ Модестъ прогнуждаетъ и повелеваетъ всьмъ епархїальнымъ раздѣламъ постановленїа Епархїальнаго Съезда Майской сессїи.

Лица, избраннаго Майской сессїею Епархїального Съезда въ Советъ при Епископѣ, утверждаютъ въ своемъ назначенїи; Епископъ подтверждаетъ, что Советъ при Епископѣ—весьма необходимое учрежденїе, какъ это уже и установлено совмѣстною мѣсячною работою его съ избранными въ Советъ лицами. Въ настоящее время по каждому изъ вопросовъ державны единаочлнна резолюцїя Епископа—неудобна, протесты являются и излагаютъ предъ Советомъ свои нужды, говорятъ и договариваются до какого-либо удовлетворяющаго обо стороны результата.

Кромѣ Епископскаго Совета, въ епархїи должны быть организованы Советъ Удалые и Окружные. Съездъ въ настоящїи своей сессїи, по желанїю Епископа, долженъ точно и определенно установить количество ассигнуемыхъ суммъ на содержание всьхъ этихъ классовъ учреждений, указать должности, отбавно должны поступать эти суммы. Кромѣ того, въ журналѣ Майской сессїи Съезда введено нескаско по вопросу о правахъ и обязанностяхъ членовъ Епископскаго Совета, о смѣстности или несмѣстности ихъ до установленнаго двухгодичнаго срока ихъ служенїи;

Бухгалтерскїе курсы.

подъ руково. Ив. Ив. Маргенса

Предметы преподаванїа: 1) Счетоводство, платы 10 руб. 2) Коммерческїя ариметика, плата 6 руб. 3) Политич. экон., плата 5 р. 4) Числописание, плата 4 руб. въ мѣсяцъ. Предварительная запись принимается на Мало-Мышанской ул. д. Марьево, кв. Ив. Ив. Маргенса, во дворѣ еженедельно отъ 3—4 час. дня. Продолжительность курса 6 мѣсяцевъ. 15—10.

При Николаевской гор. Рязксїи церкви имѣется вакантное мѣсто

ДІАКОНА

Обладающїихъ хоршимъ талосомъ и желающїихъ занять таковое за подробностями просить обращаться г. Рязксѣ къ церковному старостѣ Д. И. Попову. 7—1.

Отъ Совѣта Рязанскаго Епархїальнаго Женскаго Училища

Начало занятїй въ Епархїальномъ Училищѣ съ 1-го сентября для всьхъ классовъ, за исключенїемъ всьхъ отдѣленїй первого и второго кл. и третьяго параллельнаго класса.

Предсдатель Совѣта Священникъ Алексїй Погорельскїй.

На 27 авг. назначается собранїе о. о. заковучителей городскихъ среднихъ и низшихъ учебныхъ заведенїй, имѣющее быть въ здании Ряз. 2 гимна. въ 6 ч. веч., по старому времени. Желательно присутствїе всьхъ о. о. заковучителей для обмена мнѣнїями относительно устава губернскаго или Епархїальнаго законоучительскаго союза.

*) 27 Августа-прѣмїа собранїа явное и скрпвное. Оговорка эта дѣлается въ виду того, что въ предвостановл. ММ газетѣ, по ведомству Типографїи, напечатано различно: и „24“—27.

Отъ Правленїа Рязанской духовной Семинарїи

Въ наступающемъ 1917-18 уч. году занятїя въ Рязанской Семинарїи будутъ вестись въ двѣ очереди: съ 1 Сентября сего 1917 со всими отдѣленїями шестого, четвертаго и третьяго классовъ, а съ Января 1918 года съ отдѣленїями остальныхъ классовъ.

Въ Семинарїи общежитїя (казен. и епарх.) будутъ приняты воспитанники, которые жили въ общежитїи и въ прошломъ году, на указанныхъ ниже условїяхъ. Для другихъ, не живущихъ въ общежитїи, имѣется до 60 вакансїй.

Плата за пользованїе общежитїемъ установлена въ 240 р. за все учебное время. Желующе поступить въ общежитїе должны письменно заявить объ этомъ Правленїю Семинарїи, не медленнѣо прислать первый взносъ въ 120 р. и уплатить долги, если таковые за ними числятся: второй взносъ—80 р.—къ 1-му Октябрю и послѣднїй—40 р.—къ 1-му Ноябрь.

Въ виду невозможности купить въ Рязани нѣкоторые продукты, желающие жить въ общежитїи обязательно должны привозить съ собою, къ 1-му Сентября топленнаго коровьяго масла по 2 ф. каждыи, пшена или крупъ по 15—20 ф. и ржаныхъ сухарей по 5 ф. Продукты будутъ приняты въ счетъ содержанїя по надлежащей оцннкѣ.

Сироты должны записаться, оубову, каково возможно, такъ какъ нѣтъ надежды на получене казенной обуви въ 1917-18 учеб. году.

Ректоръ Семинарїи Прот. П. Назанскїй.